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Aufgabe 1 [5Punkte]
Sind die folgenden Aussagen wahr oder falsch?

(a) Jede Teilfolge einer konvergenten Folge {an }n en © R ist konvergent und hat denselben Grenzwert
wie die Folge.

(b) g(z) = z°, x € (0,00), ist gleichmiaBig stetig.

o0
(c) Eine Potenzreihe 3. b, =™ mit Konvergenzradius R > 0 ist fiir lz| < R absolut konvergent.
n=0

(d) Eine orthonormale Menge von Vektoren ti,..., U C R", k < n, istimmer eine Basis von
U = span {ul,...,uk}.

(e) Wenn ?1, ?2,?36 Cn, n > 3, iiber K = C linear abhéngig sind, dann sind sie es auch
iiber K = R.

Hinweis: Jede richtige Antwort gibt einen Punkt. Fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt abgezogen,
Minimalpunktzahl fiir Aufgabe 1 ist 0 Punkte. Begriindungen sind weder notig, noch erwiinscht.

Aufgabe 2 [8 Punkte]

Zeigen Sie, dass {an}:)=2 mit a, = Eﬁl—_n’ neN, n > 2, eine Cauchy—Folge (in R) ist, indem Sie
nachweisen, dass
Ve>0 3 NoeN sodass |a, —am| <€ ¥ n,m > Ny

gilt.

Aufgabe 3 [4 Punkte]

Man untersuche auf Konvergenz bzw. Divergenz:

Aufgabe 4 [6Punkte]

4 6 3
Gegeben seien die Punkte Py = 2], Pp= ( 0], und P3 = ( 3
-1 -2 1

Bestimmen Sie die Hesse’sche Normalform der Ebene F durch Py, P, und P; und geben Sie den Abstand

0
des Punktes @ = ( 0 ) von E an.
0 .

Aufgabe 5 [4 Punkte]

Sei V Vektorraum iiber dem Korper K. Die Vektoren “'31, vy Un €V scien linear unabhingig und filr a eV
gelte C

—_— —_— pa——
a ¢ span {'ul,..., vn-} .

—— BN -
Man zeige: Dannsind vy,..., ¥y, @ lincar unabhingig.

Hinweis: Zur Losung der Aufgabe 2 darf nicht auf Aussagen von eventuell dhnlich klingenden Ubungen
verwiesen werden.
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